

El Luchador

Redacción Administración y Talleres, Sagasta, 55

Apartado de Correos. 171 Teléfono n. 161

Clima de Alicante	
Temperatura de hoy	
Máxima a la sombra	20.8
Mínima durante la noche	10.4
Humedad relativa	39
Cantidad de lluvia	2.00

(FRANQUEO CONCERTADO)

SUSCRIPCIONES

Alicante, un mes. . . 2 pla.
Provincias, trimestre. . . 7,50 »

Diario Republicano fundado por Juan Botella Pérez

Año XX Num. 6752 ALICANTE Miércoles 23 de Noviembre de 1932

Cartillas del MAESTRO

Más oscuro que el carbón

Por ROBERTO CASTROVIDO

Mal de muchos, consuelo de tontos —dice un refrán—; expresión de la sabiduría popular, que aquí yerra, porque consuelo, y no de tontos, sino de discretos, puede dar el estudio de las causas de un mal se generalice y llegue a muchos, pues esperanza de remedio da el conocer los fundamentos de una dolencia que se extiende a todos o a muchos, sino a la totalidad del género humano.

Consolémonos al ver que males considerados erróneamente peculiares de España llegan hasta la pacífica, sana, bien gobernada República helvética, considerada, con razón, modelo de instituciones y regímenes y envidia de las demás naciones. Pues, allí, en el pueblo feliz y libre por autonomía, se han dado casos del morbo epidémico. Como aquí hemos padecido lúpus, tumores y erupciones cutáneas con nombres de Acción Ciudadana, Unión Patriótica y Acción Nacional, allí se ha dado manifestación de la misma dolencia con la Unión Nacional, tachada de fascista y, a lo que parece, digna de calificativo de cavernícola, de moda ahora en España. Y allí, como aquí en tiempos de Mola y del general bombardador de la taberna sevillana de Cornelio, una sangrienta y desproporcionada represión. Y del dinero y de la mano oculta de Moscú se habla en Ginebra como en Sevilla, Barcelona, Madrid, París, Berlín y Londres.

No hay fronteras para el microbio bolchevique ni para el infusorio fascista. No hay tampoco contra ellos federación, libertad, justicia, buen gobierno o, lo que es equivalente, República.

Consuelo de tontos, ya lo sé; pero me consuela de las huelgas de Sevilla y Asturias, de la agitación extrema, de la «cogida» del Bomba, lo sucedido en la patria de Rousseau. He nombrado la huelga de Asturias. Nada más oscuro, más confuso, más inexplicable que la huelga de mineros carboneros. Es, en lo económico, difícil, y es, en lo político, inexplicable.

Inexplicable que obreros socialistas y de la Unión General de Trabajadores den la razón a los apolíticos de la Confederación Nacional del Trabajo, enemigos del sufragio universal y del Parlamento y amigos de practicar la acción directa.

En las minas asturianas se practica la acción directa, que no consiste, como cree el vulgo, en disparar la pistola sobre el patrono o el camarillo, sino en negociar directamente, de no bastar razones por medio de huelgas, con el patrono o el Estado.

Los socialistas tienen tres ministros en el Gobierno, ministros a los cuales han podido exponer sus quejas y ofrecer soluciones. Y forman en las Cortes constituyentes la más numerosa de las minorías gubernamentales; más de cien diputados, ni uno de los cuales ha hecho una pregunta al Gobierno sobre la situación carbonífera asturiana.

Un diputado valenciano y republicano burgués, el señor don Ricardo

Samper, interpelló al Gobierno sobre el comercio de naranjas y de otras frutas de la «sterreta» con Inglaterra. Le contestó el ministro de Obras Públicas, y se supo que el de Agricultura iba a hacer que se adquiriera unos miles de toneladas de los «stoks» de carbón formados en las minas.

Y sin más antecedentes parlamentarios la huelga estalla en Asturias, anunciada ya con anterioridad a su estallido.

Sobre el por qué y el para qué de la huelga hay mucha oscuridad, ya que abundan las explicaciones encontradas.

Se apela a la huelga para enterar de una vez al Gobierno y al Parlamento de Madrid, a quienes no se puede enterar de otro modo que con la huelga; tan malas entendederas tienen.

Se recuerda, a propósito de la ignorancia matritense, el caso de aquel ministro de Fomento a quien se atribuye la anécdota de que en viaje de inspección preguntó en Mieres por las minas de carbón de cok.

No creo que exista ahora tamaña ignorancia. Se conoce perfectamente el problema carbonífero, que no es exclusivo de Asturias, aunque sean las asturianas las más ricas minas de carbón que hay en España. Padecen dos males: unos, creado por el exceso de producción o por la falta de consumo; el otro, creado por el bajo precio a que se vende el carbón, que no es remunerador.

Agrava esos dos males la competencia inglesa y la necesidad de comprar una determinada cantidad de carbón a Inglaterra.

¿Hay allí huelgas mineras? La prosperidad de Asturias lo dice. «Disminuye el valor de la peseta en relación al de la libra esterlina? Pues al crecer con el cambio la barrera arancelaria, revienta Asturias de riqueza y bienestar.

El bajo precio a que vende Inglaterra su carbón en los países que podrían adquirir el menudo asturiano es otra causa de malestar, en cuanto dificulta la exportación del carbón menudo de Asturias.

Otro motivo de culpa hay en su provenir más o menos remoto; el del uso del petróleo para motores de barcos y locomotoras de trenes. ¿Remedios? No vemos otros de orden inmediato que el obligar a la escuadra, a las Compañías navieras y ferroviarias y a las fábricas (Tribuna, Toledo, etcétera, etc.) dependientes directa o indirectamente del Estado a consumir carbón nacional, sin merma de la cantidad de carbón inglés que está el Estado español obligado a adquirir.

No vemos otro paliativo, que no resuelva la cuestión de los lectores de la obra, pero en tal caso es probable que muy pronto desistan de ello los escritores, porque la mayor parte de ellos, aunque saben escribir, son malos lectores, en el sentido de lectores en voz alta. Por consiguiente es muy posible que se cree el nuevo oficio de lectores de libros —preferente de novelas— de la misma manera como la radiodifusión ha creado el oficio de locutor. Y no hay duda de que si ocurre eso, veremos pronto escuelas de lectores, en las que se darán clases de declamación para que sean capaces de acentuar debidamente los pasajes de una obra y sepan mostrarse tiernos, apasionados, fríos, mordaces sarcásticos, irónicos, ligeros o sencillamente prosaicos, según requiera el pasaje cuya lectura lleven a cabo. Y no desesperemos de ver en los tales «libros» una indicación del autor, destinadas a los lectores, semejantes a las de las partituras musicales; algo así como apasionado, vivaz, moderado, maestoso, lento, lento, ma no troppo, etc., a fin de que en todos momentos se dé la entonación debida al pasaje de que se trate.

He aquí pues, un nuevo oficio. Es posible que tiente a algunos de nuestros lectores y quizás también, en definitiva el tal invento no llegue a causar los males que tememos. Es posible que así se consiga difundir un poco la literatura entre las personas a quienes, según vulgarmente se dice, molesta lo negro por mucho no tememos que, a la larga, sea un verdadero mal para la humanidad y que se acabe finalmente con los libros, que son el tesoro espiritual más grande que podemos legar a las generaciones venideras.

ROBERTO CASTROVIDO

FIRMAS DE EL LUCHADOR

PANORAMA INTERNACIONAL

La esperanza de Roosevelt

Por AURELIO NATOLI

Qué rumbo va a tomar la política en los Estados Unidos tras la elección del nuevo Presidente? En el mes de diciembre se reunirá el Congreso norteamericano; los poderes presidenciales pasarán poco después a Roosevelt y desde luego el papel «Hoover» prosperidad está bien acabado. En diciembre igualmente, los Estados europeos, antiguos aliados de Norteamérica, habrán de pagar el vencimiento de las deudas; en diciembre, por Navidad, querrán saclar los yanquis —y no con agua— su sed. Todo el mundo pregunta, además, si va a continuarse con la guerra económica de las tarifas aduaneras.

Los optimistas afirman: Siempre propugnaron los «demócratas» de los Estados Unidos la vigilancia por el Estado de cartels, trusts y grandes bancos; son, por otra parte, librecomunistas, como son antiprohibicionistas.

—Las tarifas aduaneras— dice el presidente de la Cámara de Comercio de los Estados Unidos, en París —serán ahora considerablemente rebajadas y se practicará una política que facilite los intercambios internacionales. Y en lo que concierne a la actitud norteamericana ante la Sociedad de Naciones, recuérdese que el último presidente «demócrata» se llamó Wilson. Este es todo un programa. Es verdad que Roosevelt no ha aludido siquiera durante su campaña electoral a la anulación de las deudas de guerra. Pero también Wilson, en el momento de su elección, tenía como divisa: «Ninguna intervención norteamericana en la guerra», y pocos meses después las tropas yanquis desembarcaban en Francia. Por lo que respecta a la prohibición, el Congreso no tiene poder para abolir la Enmienda 18; tendría que consultar a los cuarenta y dos Estados. Pero sí puede inmediatamente autorizar la consumición de bebidas alcohólicas que no pasen de un grado determinado.

Esta autorización, en efecto, ha sido ya concedida; aún dentro del régimen «seco», los norteamericanos se fabricaban en sus domicilios cerveza y vino que no pasase de los seis grados. La sola abolición, pues, de la ley Volstead —dicen los pessimistas— no cambiará mucho las cosas. Y Europa no tiene que esperar nada de esta abolición. En las bodegas de los grandes propietarios de viñas de los Estados del Sur existen stocks formidables de vino que bastan para el consumo. De otra parte, en San Francisco, una treintena de los más poderosos cosecheros de California han

estamos ya preparados para cualquier cosa. Lo principal y lo más importante del caso, es que los inventores aseguran que su sencillo aparato podrá leer en voz alta una novela de cualquier extensión. Pero ¿con qué voz? Esto es lo que ignoramos todavía.

Tal vez sea la del mismo autor de la obra, pero en tal caso es probable que muy pronto desistan de ello los escritores, porque la mayor parte de ellos, aunque saben escribir, son malos lectores, en el sentido de lectores en voz alta. Por consiguiente es muy posible que se cree el nuevo oficio de lectores de libros —preferente de novelas— de la misma manera como la radiodifusión ha creado el oficio de locutor. Y no hay duda de que si ocurre eso, veremos pronto escuelas de lectores, en las que se darán clases de declamación para que sean capaces de acentuar debidamente los pasajes de una obra y sepan mostrarse tiernos, apasionados, fríos, mordaces sarcásticos, irónicos, ligeros o sencillamente prosaicos, según requiera el pasaje cuya lectura lleven a cabo. Y no desesperemos de ver en los tales «libros» una indicación del autor, destinadas a los lectores, semejantes a las de las partituras musicales; algo así como apasionado, vivaz, moderado, maestoso, lento, lento, ma no troppo, etc., a fin de que en todos momentos se dé la entonación debida al pasaje de que se trate.

He aquí pues, un nuevo oficio. Es posible que tiente a algunos de nuestros lectores y quizás también, en definitiva el tal invento no llegue a causar los males que tememos. Es posible que así se consiga difundir un poco la literatura entre las personas a quienes, según vulgarmente se dice, molesta lo negro por mucho no tememos que, a la larga, sea un verdadero mal para la humanidad y que se acabe finalmente con los libros, que son el tesoro espiritual más grande que podemos legar a las generaciones venideras.

Si a las notas francesa e inglesa no se ha unido Italia se debe a la esclavitud a que Wall Street tiene reducido al gobierno fascista desde hace cerca de diez años en que Mussolini abandonó el frente único de los antiguos aliados para obtener empréstitos en Nueva York.

Ahora bien: tras la elección de Roosevelt, la campaña contra la revisión de las deudas ha revidido en Norteamérica a las peticiones de Europa oponen los yanquis que ellos han emitido bonos para cubrir los préstamos y si Europa no paga serían los norteamericanos los que tendrían que pagar. Así, ¿gana de revisión? Es fácil decirlo; pero Francia e Inglaterra declaran que no pagarán.

Se habla de una nueva moratoria de un año; se dice también que Washington lo quiere. Pero, en fin, una moratoria ¿para qué? No serviría sino para prolongar, como la primera, un estado de incertidumbre y de crisis, de no ir encaminada a negociaciones definitivas.

Hasta hoy el método de las negociaciones separadas, una para cada problema, — cuando los problemas están todos ligados y son interdependientes — no ha dado ningún resultado. Esta vez haría falta examinar las cuestiones políticas y económicas, desde el desarme a las deudas, desde las tarifas aduaneras a la Sociedad de Naciones.

Se afirma que Washington estaría dispuesto a enfrentarse con la cancelación o la revisión de las deudas a condición de que Europa desarmara. A esta condición Francia opone otra: —Bien — dice —, nosotros desarmamos, pero ¿los Estados Unidos vendrían a Ginebra para tomar su parte de responsabilidad y garantía en la regulación de la paz del mundo? y el desarme militar no basta; es necesario el desarme de la guerra económica: ¿Se muestran propicios los Estados Unidos a examinar con Europa los medios para regular la paz económica rebajando las tarifas aduaneras?

Hoover fué intratable para todos estos puntos. La crisis aumentó no solamente en Europa sino todavía más en los Estados Unidos. ¿Cambiará rápidamente con la victoria democrática la política norteamericana? Son pocos los optimistas que creen en lo poco la literatura entre las personas a quienes, según vulgarmente se dice, molesta lo negro por mucho no tememos que, a la larga, sea un verdadero mal para la humanidad y que se acabe finalmente con los libros, que son el tesoro espiritual más grande que podemos legar a las generaciones venideras.

AURELIO NATOLI

ORQUESTA FILARMONICA DE MADRID
TERCERA SINFONIA—BEETHOVEN

DESDE PRAGA

Consecuencias del viaje de Herriot a España

Mucha tinta ha corrido en la prensa de todo el mundo comentando el viaje del jefe del Gobierno francés a Madrid. Y no han faltado los recelos de quienes no pueden concebir que los pueblos se unan para una obra de paz. En la prensa reaccionaria se ha hablado de alianzas militares y de otras fantasías. Escribir estas cosas denotan desconocer en absoluto la vida política que la República ha inaugurado en España.

No es lícito confundir a Herriot con Mussolini, ni a Azafia con Primo de Rivera. Los hombres que hoy dirigen la política de Francia y España, no son gentes que se avengan a realizar mixtificaciones y convenios secretos. En Madrid todo se ha hecho a la luz del día, y no podrá hacerse de otra manera mientras que los socialistas sigan inspirando la política española.

Solo el desconocimiento de la nueva Constitución de la República Española, puede dar origen a sospechas de alianzas secretas y belicosas. En la Constitución que España votó apenas hace un año, se dice en el artículo 8º: «España renuncia a la guerra como instrumento de política nacional». Lástima que este principio no se encuentre en las Constituciones de todos los pueblos.

Pero todavía es más concisa en su artículo 7º, apartado 6, párrafo quinto: «Los tratados y Convenios secretos y las cláusulas secretas de cualquier Tratado o Convenio no obligan a la Nación». Párrafo que la cosa está clara, y sería absurdo pensar que, el mismo gobierno que ha hecho aprobar esta Constitución faltase a ella al cabo de unos meses. Además Herriot no es tan ingenuo para concluir un tratado que sabe de antemano que obliga a la Nación española y que quedaría sin efecto en cuanto cambiase el gobierno.

Pero, el viaje del presidente francés a Madrid, no ha sido tampoco un viaje de mera cortesía. Entre España y Francia existen un sin número de intereses comunes que precisan es-

GINES GANGA

LAS ELECCIONES CATALANAS

Declaraciones del ministro de Agricultura

«Me he comparado, y al compararme, me he sentido como nunca satisfecho de mí mismo y victorioso.»

—¿Las elecciones de Cataluña? No es necesario que hable de sus resultados, porque éstos han tenido la publicidad suficiente. En las cuatro provincias ha triunfado la Esquerra, y por este triunfo, la Esquerra tendrá la mayoría absoluta del Parlamento catalán y la totalidad de los consejeros del Gobierno de la Generalidad. La Generalidad queda íntegramente en manos de la Esquerra. Este triunfo, que debe legítimamente llenar a la Esquerra de júbilo, la llena también, de responsabilidad. De responsabilidad que, por no querer compartir con nadie, aumenta los deberes y la exigencia de cualidades en los responsables. Mi deseo, pasada ya la lucha, y mirando a Cataluña y a la República, sería que en el cumplimiento de sus deberes y en la manifestación de sus cualidades los representantes de la Esquerra alcanzaran un límite insuperable. Ayer era hora de guerrear, y podíase en dicha hora combatir; hoy es hora de legislar y gobernar; y si legislan y gobiernan hombres que aun distancian personalmente de nosotros tienen con nosotros afinidades doctrinales, débese en esta hora estimular la voluntad en bien del compromiso histórico que los hombres de nuestro tiempo hemos contraído.

—¿La derrota de la candidatura de la federación de izquierdas en Tarragona? No me ha sorprendido. Yo había podido apreciar en los últimos días estos fenómenos: una gran abstención del cuerpo electoral en toda Cataluña y una intensidad de la votación en zonas en que existían problemas vivos y apasionados. La abstención en Barcelona es tan evidente, que basta comparar la elección actual de la Esquerra con la última elección de diputados para Cortes constituyentes. En la de junio de 1931 obtuvo Maciá 120.000 votos; en esta de ahora ha tenido sesenta mil. El mismo hecho se ha dado en Tarragona nuestra candidatura. ¿Qué justifica esta abstención? Nada. La abstención no está nunca justificada a la ciudadanía. Es escapar de la limpia ejecutoria de republicanismo, deber. Es dimitir la más obligada in-

tervención en la vida pública. Es acreditar la incapacidad para la vida democrática. Es ser insensible a la responsabilidad histórica. Es no merecer ser libre. Es dar derecho a quitar el derecho que se tiene. Abstenerse es huir de la pugna noble y clara de los ideales. Es esconderse cowardemente. Es encogerse de hombros ante el propio porvenir y el porvenir del pueblo en que se vive. La abstención no está nunca justificada ni habría de perdonarse nunca.

Pero el hecho evidente es éste: que en Cataluña se ha abstenido una gran parte del cuerpo electoral. ¿Por qué? En casos como el de Tarragona, por esta confianza, que ha producido tantas derrotas en la vida; la confianza en la victoria. La confianza en la victoria llevó a la derrota. Yo tengo la seguridad de que si las elecciones se repitieran hoy, el resultado sería otro, totalmente distinto del que ha sido. En Tortosa, sin embargo, aun con la abstención, mis correligionarios quintuplicaron la candidez de las derechas, y con relación a la de la Esquerra, la proporción por colegio electoral es de tres votos la Esquerra por cada ciento cincuenta de la federación de izquierdas. En los otros distritos de Cataluña, la abstención no sé a qué atribuir. Pero ella ha existido. Y es una de las lecciones de esta elección en que más debemos aprender quienes tenemos y sentimos una mayor responsabilidad política.

La abstención en unos puestos ha contrastado con la fiebre electoral de otros puestos; las comarcas donde, por ejemplo, prevalecen los «trabassares». En estas comarcas, que abarcan una buena parte de Tarragona, se había hecho contra mí una de las campañas de mayor violencia y mayor injusticia que yo he soportado. Se dijo de mí todo: que era responsable de los embargos de frutos, de las disposiciones de los jurados mixtos; que no había afrontado el problema; que estaba vendido a los propietarios... Todo se consideró lícito para el ataque. Yo hice la campaña electoral elevando el tono de la polémica y esperando a que se serenase el ambiente para que los «trabassares» advirtieran lo que advertirán tan pronto se les serenen los ojos: que su problema no tiene otra solución que la ley, y que la ley es la reforma agraria y que la reforma agraria lleva mi firma. Los «trabassares» del campo de Tarragona se han lanzado violentamente contra la candidatura de mis correligionarios. No los culpo por ello. Los engañaron, y como engañados procedieron. A mí me compensará de la injusticia de hoy el que reconozcan los «trabassares», mal inspirados, mal dirigidos y mal informados, que fueron injustos. Y mi pago a esta injusticia que han cometido no es más que éste: apresurar la presentación a las Cortes de las leyes reglamentarias que hacen efectiva la aplicación de la reforma agraria en la base que a los «trabassares» se refiere.

De modo que, en resumen, esta derrota electoral de orden local y personal, a la que se ha querido dar proporciones inverosímiles, no es más que un episodio sin trascendencia en una lucha en la que he habido dos factores que no pienso volver a repetir: una abstención y una obcecación, tan injustificada la una como la otra.

El doctor Fernández Sanz

Se encuentra en Alicante nuestro distinguido y antiguo amigo el doctor don Enrique Fernández Sanz, ilustrada personalidad de la Psiquiatría española y jefe clínico del Manicomio nacional de Leganés.

El viaje del doctor Fernández Sanz tiene por objeto, como miembro que es del Consejo Superior Psiquiátrico, realizar una inspección de los manicomios y servicios de neuropsiquiatría existentes en Andalucía Oriental y Levante, con objeto de mejorar y defender el trato y el derecho del enfermo mental.

El señor Fernández Sanz viene de Almería y Murcia, y hoy ha realizado la inspección de los servicios de Eida y Alicante.

Intervención en la vida pública. Es acreditar la incapacidad para la vida democrática. Es ser insensible a la responsabilidad histórica. Es no merecer ser libre. Es dar derecho a quitar el derecho que se tiene. Abstenerse es huir de la pugna noble y clara de los ideales. Es esconderse cowardemente. Es encogerse de hombros ante el propio porvenir y el porvenir del pueblo en que se vive. La abstención no está nunca justificada ni habría de perdonarse nunca.

Pero el hecho evidente es éste: que en Cataluña se ha abstenido una gran parte del cuerpo electoral. ¿Por qué? En casos como el de Tarragona, por esta confianza, que ha producido tantas derrotas en la vida; la confianza en la victoria. La confianza en la victoria llevó a la derrota. Yo tengo la seguridad de que si las elecciones se repitieran hoy, el resultado sería otro, totalmente distinto del que ha sido. En Tortosa, sin embargo, aun con la abstención, mis correligionarios quintuplicaron la candidez de las derechas, y con relación a la de la Esquerra, la proporción por colegio electoral es de tres votos la Esquerra por cada ciento cincuenta de la federación de izquierdas. En los otros distritos de Cataluña, la abstención no sé a qué atribuir. Pero ella ha existido. Y es una de las lecciones de esta elección en que más debemos aprender quienes tenemos y sentimos una mayor responsabilidad política.

La abstención en unos puestos ha contrastado con la fiebre electoral de otros puestos; las comarcas donde, por ejemplo, prevalecen los «trabassares». En estas comarcas, que abarcan una buena parte de Tarragona, se había hecho contra mí una de las campañas de mayor violencia y mayor injusticia que yo he soportado. Se dijo de mí todo: que era responsable de los embargos de frutos, de las disposiciones de los jurados mixtos; que no había afrontado el problema; que estaba vendido a los propietarios... Todo se consideró lícito para el ataque. Yo hice la campaña electoral elevando el tono de la polémica y esperando a que se serenase el ambiente para que los «trabassares» advirtieran lo que advertirán tan pronto se les serenen los ojos: que su problema no tiene otra solución que la ley, y que la ley es la reforma agraria y que la reforma agraria lleva mi firma. Los «trabassares» del campo de Tarragona se han lanzado violentamente contra la candidatura de mis correligionarios. No los culpo por ello. Los engañaron, y como engañados procedieron. A mí me compensará de la injusticia de hoy el que reconozcan los «trabassares», mal inspirados, mal dirigidos y mal informados, que fueron injustos. Y mi pago a esta injusticia que han cometido no es más que éste: apresurar la presentación a las Cortes de las leyes reglamentarias que hacen efectiva la aplicación de la reforma agraria en la base que a los «trabassares» se refiere.

De modo que, en resumen, esta derrota electoral de orden local y personal, a la que se ha querido dar proporciones inverosímiles, no es más que un episodio sin trascendencia en una lucha en la que he habido dos factores que no pienso volver a repetir: una abstención y una obcecación, tan injustificada la una como la otra.

—Si la Esquerra ha venido. Habría sido preferible que hubieran venido las izquierdas, destacando sus hombres mejores para que en el Parlamento respondieran plenamente a las necesidades y a los problemas de Cataluña. No ha sido así, y quedan muchas izquierdas en Cataluña fuera del primer Parlamento catalán. Izquierdas auténticamente catalanas, auténticamente republicanas. Izquierdas que sienten las audiencias necesarias de esta hora constructiva, en que no basta cambiar la superficie de las cosas, sino entrar en la entraña viva de ellas, para que se forje una sociedad nueva, sobre la que sea posible

Sufre usted del estómago TOME

GASTROVANADINA DOCTOR COQUILLAT

y curará radicalmente

POLVOS: Cura el exceso de ácido (hiperclorhidria) Caja 375 y 2'25 pesetas. ELIXIR: Cura la falta de ácido hiperclorhidria etc. Frasco 4'25 pesetas

edificar y sostener un gran Estado moderno. Izquierdas muy catalanas, catalanistas, con organismos políticos autónomos, pero dentro de la unidad política, histórica, espiritual y orgánica de la República; y colaborando lealmente, fervientemente, en la obra de la República y del Estatuto. Izquierdas muy republicanas. Quedan estas izquierdas aun dentro de la misma "esquerra". Lo que importa es constituirse debidamente disponibles en forma, darles una nueva disciplina. Tal vez el apartamiento del Parlamento catalán y del Gobierno de la Generalidad posibilite realizar esta obra con mayor rapidez y mayor eficacia. Por todo lo dicho y por otras muchas razones, yo, por esta derrota, episódica y sin causas razonables y eficientes que la justifiquen, no sólo me siento derrotado y desplazado de la política catalana, sino, que me siento dentro de ella y responsable dentro de ella más que nunca. A mí sólo me derrotaría el convencimiento íntimo de mi impotencia, de mi incapacidad o el hundimiento de la vertebra moral que mantiene en pie mi vida. Y después de esta lucha, en que tanto he visto y tanto he aprendido, no sólo no he adquirido este convencimiento, sino el contrario. Me he comparado, y al compararme, me he sentido como nunca satisfecho de mí mismo y victorioso.

28 y 29 Orquesta Filarmónica de Madrid Tercera Sinfonía.-Beethoven

Las reuniones de la Sociedad de Naciones

Ginebra, (telégrafo). — Se ha celebrado la sesión de la Sociedad de Naciones para tratar de la cuestión entre China y Japón en el conflicto de la Manchuria. La sesión de hoy habrá sido una de las más memorables de la Sociedad de Naciones, y seguramente una de las que pasarán a la historia de este organismo, por la trascendencia de la misma. Después de oídos los dos informes, las sesiones han sido aplazadas para pasado mañana.

Hungría pide la reforma del Tratado de Versalles

Budapest, (telégrafo). — El presidente del Consejo húngaro, general Goembsch, ha hecho un llamamiento pidiendo la inmediata reforma de los acuerdos del Tratado de Versalles.

Entre naciones en otro tiempo hermanas y aun regidas por las mismas dinastías se ha establecido un pugilato y una lucha que poco a poco llevará a la muerte la Europa danubiana, y es preciso que desaparezcan estas fronteras que ponen infinitas trabas al intercambio entre países que, a pesar de tratados, son hermanos por ley de naturaleza.

Lea usted El Luchador

LABOR MUNICIPAL

Ayer tarde comenzó el Ayuntamiento el estudio de los Presupuestos

Ayer tarde celebró sesión la Corporación Municipal, para estudiar el proyecto de Presupuesto Ordinario de Gastos e Ingresos y Ordenanzas de exacciones municipales para 1933.

A las siete dió comienzo la reunión presidiendo el señor Lloret, por encontrarse el Alcalde, señor Carbonell en el Gobierno Civil gestionando unos asuntos que afectan al Municipio.

Asisten los señores Llaneras, Pérez Llorea, Sánchez Jiménez, Cremadas, Pérez Torreblanca, Arques, Gómez López, Albricias, Martínez Torregrosa, Martínez Sansano, Sierra, González Mora, Ribelles, Beltrán, Alamo, Blasco, Sánchez Santana, y García Navarrete.

Fue leída y aprobada el acta de la anterior sesión.

MEMORIA DE LA COMISION DE HACIENDA.

Seguidamente se da lectura a la Memoria que la Comisión de Hacienda presenta a la Corporación, en la que se da cuenta de los factores tenidos en consideración para confeccionar el proyecto, y se señalan los aumentos y disminuciones más importantes que se han introducido sobre el pasado ejercicio, que irán apareciendo en las relaciones de gastos. El presupuesto para 1933, ha sido nivelado en la suma de 4.399.064,85 pesetas, lo que representa un aumento global de 453.684,50 pesetas y un aumento relativo del 11,50 por 100.

Se aprueba la Memoria y se pasa seguidamente a detallar las relaciones de que consta cada capítulo del proyecto de Presupuesto, quedando aprobadas las siguientes.

Capítulo I. — Obligaciones generales.

Asciende el total de este capítulo a 1.192.154,24 pesetas, repartidas en la siguiente forma:

Table with 2 columns: Item and Pesetas. Includes Jubilaciones (14.035,80), Pensiones (33.960,00), Diversos (12.000,00), Operaciones de crédito (456.712,55), etc.

Capítulo II. — Representación Municipal.

El total de este capítulo asciende a 256.712,55 pesetas, repartidas en la siguiente forma:

Table with 2 columns: Item and Pesetas. Includes Gastos de representación (256.712,55).

Capítulo III. — Vigilancia y Seguridad.

Figura en este capítulo, un total de 270.145 pesetas, repartidas en las siguientes relaciones:

Table with 2 columns: Item and Pesetas. Includes Guardia Municipal (237.395,00), Socorro de Incendios y Salvamento (32.750,00), etc.

Capítulo IV. — Policía Urbana y Rural.

No podemos dar todavía el total de este capítulo, ya que únicamente se examinaron tres Relaciones del mismo y consta de seis. Las Relaciones presentadas son las siguientes:

Table with 2 columns: Item and Pesetas. Includes Alumbrado, servicios eléctricos y mecánicos (293.950,00), Mercados y puestos públicos (123.902,50), etc.

COMENTARIO

Las jubilaciones en la Magistratura

Los estudiantes de la Facultad de Derecho — vehemencia, irreflexión, espíritu abierto a repulsa — han manifestado colectivamente su protesta por las disposiciones del Ministro de Justicia en cuanto a jubilaciones en la magistratura. Pero señalemos que fueron los estudiantes que forman en las organizaciones claramente contrarias al Régimen, los promotores de las agitaciones.

El Colegio de Abogados de Madrid, ha celebrado unas sesiones — bastante agitadas por cierto — en las que se pedían sanciones extraparlamentarias contra el ministro que osó remover en las aguas turbias.

Ya lo dice «Heliófilo» en una de sus admirables «Charlas al sol»: son los conclave arcaicos que se revuelven asustados contra quien viene a mermar sus privilegios. La protesta es tanto mal de la monarquía, como lo es el hecho que el Ministro acaba con su disposición: Son los abogados que saben que su título era una segura garantía de inclusión en los presupuestos, en los encasillados, en las mil seculares de que se echaba mano para resolver cómodamente la vida. ¡Ahi salían tantos abogados de las Universidades españolas.

Pero el ministro tenía que seguir en su departamento la obra revolucionaria, obra de selección y de depuración, que la República vino a hacer. Ha comprobado la existencia de magistrados y jueces que, maliciosamente o por ignorancia, entorpecen la actuación de la República. Ha visto lo que ocurre en algunos Tribunales provinciales de lo Contencioso administrativo en los pleitos sobre declaración de lesividad de resoluciones gubernativas adoptadas durante la infamante dictadura del ominoso sexenio.

Se ha convencido de que en estos organismos se agazapaban los enemigos del Régimen, defensores de cuanto el pueblo arrojó, que no encontraban punibles aquellos acuerdos adoptados bajo el despotismo de los siete años sin ley. Empréstitos ruinosos; concursos amañados y delictivos; adjudicaciones de contratos a señores predeterminados y sin formalidades legales; destino de miles o centenares

Un incendio ha destruido el Palacio de la Música

A pesar de la violencia del incendio y de estar el teatro lleno, no ocurrió ninguna desgracia

Madrid, (teléfono). — Anoche un voraz incendio destruyó parte del soberbio cinematógrafo «Palacio de la Música», que está situado en la Avenida de Pi y Margall.

El incendio comenzó a las once y media de la noche cuando se estaba en el descanso, y se produjo por un cortocircuito al exhibirse un anuncio en la pantalla.

La llamarada del cortocircuito se propagó rápidamente a la pantalla y a los cortinajes que servían de telón y en cuestión de instantes las llamas adquirieron gran desarrollo.

Como se hizo rápidamente la luz y surgieron las advertencias de seguridad y calma, el público, que llenaba materialmente el soberbio «Palacio de la Música», fué desfilando con todo orden.

Las llamadas, adquirieron gran desarrollo, favorecidas desde luego por la corriente de aire establecida al abrirse todas las puertas, y en cuestión de momentos el fuego se convirtió en una inmensa hoguera.

Las llamas se habían adueñado de todo el edificio. No habría pasado media hora cuando se derrumbó con formidable estrépito el piso donde estaba instalado el órgano gigante que había establecido en este salón.

Los bomberos acudieron rápidamente y empezaron a atacar el fuego, escañando los amplios ventanales de la fachada principal y sus balcones de la calle de la Habana, cubriéndose con las carretas protectoras, porque el humo en densas nubes negras, hacía irrespirable la atmósfera.

También hubo que atacar denodadamente el fuego a fuerza de agua por la medianería de la parte del escenario, que era la espalda de una serie de caserones, antiguas, casa de veintidós, de muchos pisos, todas de construcción antigua, de madera, y por lo tanto, de gran peligro de combustión.

Las llamas prendieron en esa medianería y comenzó el fuego en las ciudades «casas que siguen en descenso hasta la plaza del Carmen.

El edificio pertenece a una razón social denominada Sociedad Anónima General de Espectáculos, conocida con el anagrama de S. A. G. E.

Adhesiones al ministro de Justicia

Madrid, (teléfono). — Se han recibido en el ministerio de Justicia, entre otros, los siguientes telegramas: «Verin.—Los amados y votantes radicales socialistas del distrito judicial, sobrepasando seis mil electores, acompañan Cortes, ministro de Justicia y Gobierno en su determinación, que pida catorrosamente opinión republicana contra Magistratura reaccionaria. Acedamos medida celebrase toda la comarca, deseando continúe espíritu sanador.—Presidente, Guermio Luna.»

«Huelva.—Comité provincial radical socialista de Huelva como el acuerdo de invitar por su conducto a las agrupaciones radicales socialistas de España a que dirijan testimonio de simpatía al ministro de Justicia, don Alvaró de Albornoz, por la reforma en la Magistratura.—Firmado: Aguilera, presidente.»

En el mismo sentido que los anteriores, el señor Albornoz recibe, a diario, infinidad de telegramas de adhesión política y personal.

Disposiciones del ministro de Agricultura

Se ha creado la comisión de energía eléctrica para uso doméstico

Madrid, (teléfono). — El ministro de Agricultura, don Marcelino Domingo, ha recibido a los periodistas con quienes ha estado conversando durante largo rato, manifestándoles que, había firmado una orden creando tres comisiones mixtas: una se refiere al Nitrógeno; otra a la energía eléctrica para usos domésticos; y otra, para maquinaria hidráulico-eléctrica.

Señaló el ministro, la misión de cada una de estas comisiones, y refiriéndose a la comisión del Nitrógeno manifestó que, España tiene medios para desenvolver con completa amplitud esta industria. Respecto a la comisión de energía eléctrica para el uso doméstico, se procurará llegar a la taxificación nacional, como se ha hecho en otros países. Refiriéndose a la comisión de maquinaria hidráulico-eléctrica dijo que, en 1931 habíase importado maquinaria por valor de cien millones de pesetas, cifra absurda teniendo en cuenta que poseemos suficiente cantidad de Hierro, Carbón y otras materias primas; que otros países menos justificadamente que España montaron una industria eléctrica, que nosotros tenemos el deber, siquiera, de igualarlos.

El nuncio y Zulueta

Madrid, (teléfono). — El nuncio ha visitado esta mañana al señor Zulueta en el ministerio de Estado.

Ambos han permanecido reunidos durante largo rato conferenciando extensamente.

Visitas a S. E.

Madrid, (teléfono). — S. E. el Presidente de la República, ha recibido esta mañana en Palacio Nacional, la visita del ministro de Guatemala.

También visitaron al señor Alcalá Zamora, varios generales.

Juan M. Santaolalla

Enfermedades del corazón y Pulmones

Del Hospital Provincial y de la Beneficencia municipal

Consulta todos los días, excepto los domingos, de diez a una

SAN FERNANDO 4

La vista del sumario por las responsabilidades por el golpe de Estado

Siguen los informes de las defensas

Madrid, (teléfono). — A las diez y media se ha reanudado en el Palacio del Senado, la vista de la causa por las responsabilidades.

Las tribunas públicas, llenas de gente. La tribuna de invitados bastante animada y los escaños con escasos diputados.

El diputado señor Peñalva apoya un voto particular atacando al ex-rey. Afirma que las responsabilidades están envueltas entre una verdadera muchedumbre. El Ejército cometió un delito de lesa patria. Estima que el gabinete civil de la dictadura, incurrió en estos gravísimos delitos. Considera que los componentes del primer directorio son autores del secuestro de la soberanía nacional y pide que se les condene a dos años de destierro a 250 kilómetros de Madrid, con inhabilitación total; para los del segundo directorio pide la pena de cuatro años de destierro con inhabilitación total; para los ministros civiles de estos directorios, seis años de destierro a 300 kilómetros e inhabilitación total.

Dice que debe incluirse al general Saro, componente del primer directorio. Alude a la sensibilidad del pueblo, que está inclinado a perdonar y señala el peligro de que se intente repetir un golpe de Estado.

Luego informa don Julio Suárez y dice que existe el delito de alta traición, sólo culpable al ex-rey y no a sus colaboradores. Califica el hecho, de rebelión militar atenuada ante la promesa de restablecer la legalidad. Estima el delito encuadrado entre los delitos políticos señalados en el Código. Este delito no existe, pues depende de la suerte o la desgracia.

Después de un breve descanso, informa el señor Pita Romero, defensor de Federico Berenguer, y considera a su defendido, inocente, negando que interviniera en las conversaciones preliminares del golpe de Estado. Recuerda que se le persiguió enviándole a África, y pide que se respeten los haberes pasivos del acusado. Recuerda al Presidente de la Comisión de Responsabilidades que ha pedido clemencia y exhorta al tribunal, que por encima de las pasiones también la Justicia en esta ocasión, encarna en la Justicia de las Cortes Constituyentes.

Se levanta la sesión a las dos de la tarde para reanudar mañana.

La huelga de Alcoy

Después de las gestiones de ayer, puede considerarse resuelta la huelga

Los obreros vuelven al trabajo

Alcoy, (teléfono). — Durante el día de ayer transcurrió la huelga pacíficamente como en anteriores días.

Ayer en el Ayuntamiento se entrevistaron con el Alcalde accidental y los concejales señores Mira y Gisbert Botella, los comisionados representantes obreros. Estos factores celebraron dos conferencias, una al mediodía y la otra por la tarde.

Las gestiones realizadas fueron optimistas, por cuanto seguidamente se dio cuenta al señor Gobernador civil quien anunció su inmediata presencia en Alcoy para presidir el acto de la firma de las bases de trabajo.

A las nueve y cinco minutos de la noche de ayer, hizo su entrada en Alcoy el Gobernador, señor Echeverría que procedente de Alicante llegó en automóvil.

Seguidamente de llegar a la ciudad, el señor Echeverría Novoa, se trasladó al despacho de la Alcaldía en donde se celebró una reunión a la que asistieron la primera autoridad de la provincia, que presidió el acto, los comisionados patronos y obreros, el delegado del Trabajo señor Papi, el Alcalde de Alcoy y los concejales de este Ayuntamiento señores Mira, Gisbert Botella y Andrés.

Se firmaron las bases de trabajo que han de regir para el ramo de albañilería.

Después de la firma, el señor Gobernador dirigió la palabra al pueblo de Alcoy, por medio de la radio, congratulándose de la solución satisfactoria que ha tenido el conflicto. El señor Echeverría hizo resaltar la cordura y sensatez a la par que cultura, del pueblo alcoyano, a pesar de que en algunas ocasiones se ha manifestado con energía y diciéndole que ello ha sido motivado por las circunstancias en que se ha desarrollado la huelga. El fin que la República persigue, es saber hacer Justicia.

Con no menos sinceridad hicieron uso de la palabra el Alcalde de Alcoy y el delegado del Trabajo señor Papi. A la salida del despacho de la Alcaldía, los periodistas alcoyanos se entrevistaron con el Gobernador interrogándole acerca de la solución del conflicto.

Respondiendo a las preguntas de los informadores, el señor Echeverría dijo que el conflicto había quedado virtualmente resuelto y esperaba que por todo el día de hoy la normalidad quedase completamente restablecida, no así la calma, que no ha sido alterada durante los días de huelga. De ocurrir así, hoy mismo ordenaría el levantamiento de la clausura de los Sindicatos.

Esta tarde a las cuatro se celebra al campo, al igual que si fuese un día de fiesta. Dentro de la población ha quedado muy escasa gente.

El incendio del Palacio de la Música, sofocado

Madrid, (teléfono). — Ha sido totalmente sofocado el fuego en el Palacio Nacional de la Música.

Se calcula que las pérdidas ocasionadas por el incendio ascienden a más de medio millón de pesetas.

La Union y el Fenix Español

61 años de existencia

Compañía de Seguros Reunidos

Capital Social

12.000.000 de pesetas efectivas completamente desembolsadas. Agencia en todas las provincias de ESPAÑA, FRANCIA, PORTUGAL Y MARRUECOS

Seguros contra accidentes. — Seguros sobre la vida

Seguros contra el robo y tumulto popular

Seguros de valores. — Seguros contra incendios. — Seguros marítimos

Subdirector en Alicante y su provincia

DON FRANCISCO RODRIGO MOREA

Gabriel Miró, 5, 1.º

Lea El Luchador

E. OLAYA: Fabricación y reparación de Radiadores. PARA TODAS LAS MARCAS EXTRANJERAS Y DEL PAIS. Casa Central: Valencia Unión Ferroviaria, 58 Teléfono 10758. Sucursal en ALICANTE: Calle de Quiroga, 4 Teléfono 2056

DESDE ORIHUELA
Carta abierta

Sr. Gobernador:
Respetuosamente le digo que desde que pisó usted esta provincia y por ende este rincón digno de mejor suerte, le vengo considerando como un hombre comprensivo que tiene visión de la realidad y que si interpreta de la mejor manera el sentir del gobierno.

Pero para que continúe opinando de la misma forma, es preciso se cerciore de que quienes de aquí van hasta su despacho a abullarle o contarle cuentos políticos, son cavernícolas más o menos disfrazados.

Usted tiene facultades para enterarse de quienes somos unos y otros, pero principalmente de quienes los radicales y quienes los socialistas.

Y nada más, sino un deseo de que en todos los pueblos encomendados a su gobierno, encuentre usted personas, iguales o parecidas a las que en Orihuela le repiten tan a la República, porque ello sería su mejor triunfo.

Afectuosamente se ofrece suyo y de la República.

ANTONIO CUBI
Socialista por título

CARTA ABIERTA

Al señor Mora.

Edil del Ayuntamiento de Alicante.

Muy señor mío: Tengo la confianza de que usted se ha atrevido a decir en cierta reunión que en Orihuela no hay republicanos, ni socialistas y sí muchos cavernícolas.

Si usted en su interior al igual que en sus procedimientos es cavernícola o no, lo ignora, pero lo que sí le puedo demostrar con datos y con un historial inmejorable es que en Orihuela pese a lo que usted crea hay republicanos y muchos socialistas que por serlo se creen incompatibles hasta para mantener relaciones con los que usted cree que son republicanos.

Y nada más, porque ya son muchas planchas las de los radicales. Es suyo affmo. quien por ser socialista es republicano por partida doble.

Gracias señor Director.

ANTONIO CUBI

Orihuela 22-XI 32.

El Lea Luchador

La feria de atracciones de la Plaza Séneca

Está más concurrida cada día esta feria de atracciones establecida en la Plaza Séneca. Los industriales, dueños de aquellos espectáculos, están organizando diferentes números de vistoso y atractivo mérito para llevar al público hasta aquel lugar, un poco distante ciertamente de los habituales lugares de concurrencia.

Estaría bien que el señor alcalde ordenara también un poco de atención hacia aquel sitio ordenando que se intensificara el alumbrado de las calles que afluyen a la Plaza Séneca, cuidando también de que aceras y arroyos estuvieran en buenas condiciones de tránsito.

Y también que la policía extremara su vigilancia, pues se sabe de unos graciosos que aprovechando la aglomeración se dedican a prácticas que no hacen mucha gracia a los perjudicados.

Sería cosa de sentarles la mano.

Casa de Socorro

En este benéfico establecimiento han sido asistidos durante las pasadas 24 horas:

Josefa Sánchez, herida contusa en la región mentoniana.

Cloilde Gómez, herida contusa en la rodilla izquierda.

Felipe Noguera, contusión con erosión en el dorso de la mano derecha.

Francisco Lloret, herida incisa en los dedos medio y anular derechos; Genara Molina, fractura de epifisis suspensión de radio derecho.

Vicente Torregrosa, herida contusa en el dorso de la mano derecha.

Facultativos de guardia para mañana

Médicos: don Rafael Gandulla y don Pedro Cabello.

Practicante: don Vicente Alvarez Oriola.

Pensión Cánovas

Aguas de Busot
Precios reducidos
Alicante

Lea El Luchador

Se desea

habitación con pensión en casa particular, para señorita.

Dirigirse a M. L. Hotel Inglés.

No importa que llueva!



Mis Polvos Permanecen Siempre Fijos!

He descubierto que cuando unos Polvos de tocador verdaderamente buenos están mezclados con Espuma de crema, como ocurre con los Polvos Tokaton con Espuma de Crema, permanecen firmemente adheridos durante horas enteras, a pesar del viento, de la lluvia o incluso bañando en el baño más caldea.

A demás de permanecer adherentes e invisibles, los Polvos Tokaton con Espuma de Crema, consiguen un tónico maravilloso para la piel, pues estimulan los tejidos y no obstruyen nunca a los poros. Ahora tengo siempre una tez clara, delicada y tersa que las jóvenes me envidian y que todos los hombres admiran.

Prensa Gráfica

«Mundo Gráfico», nos da esta semana amplios detalles sobre el triunfo electoral en Cataluña y los partidos políticos que han logrado entrar en el primer Parlamento autonómico.

Publica además: «Personalidades y fuerzas que dirigen la Cataluña autónoma». «Últimas charlas de García Sanchiz». «Los Jardines de la Infancia de Madrid». «Semana Médica». «Sección de Agricultura». «Deportes». Y la continuación de «Anticópolis», la magistral novela de Oteiza sobre Nueva York.

Compre usted siempre «Mundo Gráfico», 30 céntimos.

Importante Compañía

de Seguros necesita Agentes en varios pueblos de esta provincia; diríjanse solicitudes a Francisco A. Soler, Velázquez 4, 1.º, Tel. 2089. Alicante.

Lea El Luchador

Sucesos

Denuncia
Don Santos Vera Santos, comerciante, ha presentado una denuncia contra Vicente Vera Crespo, el cual vendió a Dou C. Varadé, una estancia propiedad del primero sin consentimiento del mismo y que valora en unas 10.000 pesetas.

Choque

En la calle de Calderón de la Barca, chocó un tranvía de la línea de las Carolinas con un carro propiedad de Francisco Mira Pérez, vecino de Benimagrell.

Ambos vehículos sufrieron desperfectos, resultando con lesiones leves, Domingo Antón García de 17 años que viajaba en el tranvía.

Espectáculos

PARA HOY
TEATRO PRINCIPAL

A las 6 tarde y 10 noche cine y variedades.

IDEAL CINEMA
Cine desde las 6.50.

«Un loco de verano».

CENTRAL CINEMA
Cine desde las 6.30.

«De pura sangre».

PARA MAÑANA
TEATRO PRINCIPAL

A las 10 noche cine y variedades.

IDEAL CINEMA
Cine desde las 6.30.

«Carne de cabaret».

CENTRAL CINEMA
Cine desde las 6.30.

«El hijo del destino».



Callos Desaparecidos

Un baño exigente con Sulfatos Sódicos refinados de la mejor clase que quita los callos, picazón, escozor y almorranas que están sufriendo entre para entrar y salir del baño y sin dolor y sin peligro. Los Sulfatos Sódicos refinados, que quitan los callos, curan los callos, curan las magulladuras y reducen las hinchazones de tal modo que pueden usarse durante de más reducida dimensión.

Bronquitis y La Gripe

La eficacia sin igual de este externo remedio está en que alivia sin minar el organismo

La gripe o bronquitis comienza generalmente por leve estornudo, Combatió éste en su principio, con el ungüento vaporizante Vicks Vaporub, se evitan complicaciones y dañar el sistema.

Vaporub es de aplicación estrictamente externa, pudiendo usarse libremente sin riesgo de trastornar el estómago más delicado. Esto hace que sea ideal para los niños.

Frotado simplemente en el cuello y pecho, por la noche, dos acciones directas tienen lugar a la vez:

(1) A través de la piel, como cataplasma, «extrayendo» la tirantez y el dolor.

(2) Los ingredientes del ungüento, vaporizados con el calor del cuerpo, son inhalados directamente a las vías respiratorias inflamadas, alivando la flema y permitiendo el sueño reparador.

Raro es el resfriado que a la mañana siguiente no haya cedido.

VICKS VAPORUB

Movimiento del Puerto

BUQUES ENTRADOS Y DESPACHADOS

En el día de hoy ENTRADOS

Apollo, alemán, de Cartagena, con descarga, de Bremen y Amberes.

Araya Mendi, español, de Barcelona, Sagunto y Valencia, con carga general y hierros laminados.

Motomar, español, de Valencia, con carga en tránsito.

Foscolo, italiano, de Valencia, con carga en tránsito.

Capitan Segarra, español, de Melilla y Orán, con pasajeros.

Harpefjell, noruego, de Cardiff, con carbón.

Alicantino, italiano, de Orán, con descarga de Trieste, Susak y Malta.

DESPACHADOS
Kostrena, yugoeslavo, para Orán, con carga en tránsito.

Capri, alemán, para Málaga y Hamburgo, con carga general.

Apo lo, alemán, para Castellón, Amberes y Bremen, con carga general.

Araya Mendi, español, para Almería, Málaga, Cádiz, Sevilla, Vigo y escalas hasta Pasajes, con carga general.

Motomar, español, para Málaga y New York, con carga general.

Foscolo, italiano, para Londres y Hamburgo, con carga general.

Capitan Segarra, español, directo para Barcelona, con carga general y pasajeros.

Alicantino, italiano, para Valencia, Argel, Túnez, Malta, Catania, Trieste, Fiume y Susak, con carga general.

Nota de la Alcaldía

Hállandose éste Excelentísimo Ayuntamiento confeccionando los Censos de Estadística de ganado caballar, mular, asnal y vacuno y de vehículos de tracción de sangre y mecánica y bicicletas, en cumplimiento de cuanto dispone el Reglamento provisional de Movilización del Ejército, aprobado por Decreto de 7 de abril pasado («Gaceta» 224), se advierte a todos los propietarios de ganado y vehículos, tanto de atracción animal como de tracción mecánica, la obligación que tienen de comparecer por sí o por medio de persona por ellos autorizada, en el Negociado de Reclutamiento (Sección de Asuntos Militares) a realizar la inscripción de los mismos en dichos Censos, teniendo como plazo improrrogable para ello hasta el día 15 de diciembre venidero inclusive, advirtiéndoles también que de no comparecer dentro del plazo señalado, incurrirán en la multa de 25 a 500 pesetas, graduables según la cédula, que señala el artículo 75 del Reglamento antes citado.

ARCTURUS
Las famosas válvulas azules para RADIO

AUTO ELECTRICIDAD, S. A.
Dirección: Madrid - Valencia - Sevilla - Bilbao - La Coruña

Noticias de la provincia

Robo de una yegua
ALMORADI.—El vecino Antonio Rodríguez García, denuncia que de una finca que lleva en arriendo llamada «Las Maromas», le han robado una yegua, ignorando quien pueda ser el autor o autores.

La guardia civil practica gestiones para descubrirlos.

Riña
ONDARA.—Por reñir en la vía pública, han sido detenidos, Antonio Moncho Subilete, Antonio y Domingo Soler Plana, resultan lo este último con una fuerte lesión en la cabeza que le produjo con un bastón un individuo conocido por Luis «El Florero» que se dio a la fuga.

Cartera de Sociedad

Saló para Madrid, don Luis Alloguirre.

—El practicante masajista don José Llopis Díez, ha trasladado su domicilio a la plaza San Antonio número 1, 2.º izquierda.

—Hemos tenido el gusto de saludar en nuestra Redacción, a don José María Sarabia, querido compañero nuestro, y a nuestro distinguido amigo don José María Lucas, exalcalde de Orihuela.

—ALQUILASE casa amueblada con huerto. Razón, calle San Antonio, 41, San Juan de Alicante.

—El Doctor J. Espuch Vidal ha trasladado la consulta dedicada exclusivamente para las enfermedades de nariz, garganta y oídos a la Plaza del 14 de Abril, 10, 1.º (Frente a la estatua de Mazonave).

—EN SANTAPOLA se vende casa, magnífica situación. Razón, e Alicante, calle Maestro Barbieri, 19, 1.º. En Elche, calle Pablo Iglesias, 19.

Una combinación diplomática

Madrid. (teléfono).—Se asegura que se está preparando una combinación diplomática, en la cual se dice que figura la Alta Comisaría Marruecos.

Parece que en uno de los últimos Consejos acordó el Gobierno designar al que era gobernador de Guinea señor Sostoa, para Alto Comisario de España en Marruecos.

Ahora parece que se ha hecho una consulta al cónsul señor Espinós, que actualmente se encuentra en la Habana.

Los marineros amotinados

Londres. (telégrafo).—Comunican de Ottawa que han embarcado con dirección a España los 25 marineros que se amotinaron en el pesquero español «Euskalerria».

Tanto las autoridades canadienses como las francesas y las españolas declinaron la responsabilidad de los gastos de manutención y pasaje.

La solución no ha podido encontrarse hasta que el dueño del barco ha accedido a sufragar los gastos necesarios.

Los reclutas que van a África

Madrid. (teléfono).—Llegó sin novedad a Algeciras el tren militar que conducía a los reclutas de Valencia, Castellón, Alicante, Alcira, Murcia y Albacete.

En la estación fueron recibidos por una representación militar y numeroso público que les aplaudió.

Seguidamente se les facilitó el desayuno, dirigiéndose luego al puerto para embarcar con rumbo a Ceuta, donde se incorporarán a los cuerpos que han sido destinados en aquel a zona.

De las elecciones catalanas

Barcelona. (teléfono).—En el Palacio de la Generalidad han facilitado esta noche nuevos detalles del resultado de las elecciones para el primer Parlamento catalán.

Se conocen ya los datos definitivos de Barcelona, capital. Estos datos no modifican esencialmente los ya conocidos respecto al triunfo de la candidatura de la Izquierda por la mayoría, y confirman que por las minorías saldrán los regionalistas Vells, Taberner, Martínez Domingo, Tallada, Duran y Ventosa y Calvet.

Por Tarragona triunfó la Izquierda y por la minoría el regionalista Tallada en primer puesto, en segundo Llorens, de la candidatura de Marcelino Domingo, y el tercero aún está indeciso.

En Lérida, aunque todavía no se conocen los datos definitivos, se mantiene por los conocidos la misma proporción que en los primeros momentos se dijo.

CAZADORES

Escopetas garantizadas desde 15 pesetas al mes

Hammerlin finisimas de gran alcance y pñono

Mod los económicos, de gatillos a la vista, desde 25, 40, 55, 65, 90 y 125 pesetas.

Descuentos especiales a los intermediarios

Bicicletas de calidad desde 220 a 265. Fonógrafos novedad desde 129 a 350.

José Cruz Mugica

FIBAR

Los obreros de Mula

Murcia. (teléfono).—En vista de la apurada situación por que atraviesan los trabajadores de Mula, una numerosa comisión de Acción Popular ha visitado al alcalde para ayudarle a resolver el problema del paro y pedir al Gobierno se terminen las obras supletorias de los canales del pantano del Corcobado.

También piden que se activen los trabajos de la Ramba de Perea, la inauguración del ferrocarril Murcia-Caravaca, así como las obras de los canales del Taibilla enclavadas en este término.

Por último solicitó la comisión que se aceleren los trabajos de traida de agua con desino a riegos.

El inspector general de Infantería

Castellón. (teléfono).—Llegó a Castellón el general inspector señor Rodríguez del Barrio, acompañado del comandante general de Valencia, señor Riquelme; del general de Estado Mayor señor Curriel y del general de esta brigada, señor Martínez Monje.

Inmediatamente se trasladaron al cuartel de San Francisco, revisando las fuerzas del batallón de ametralladoras número 1.

A mediodía marcharon a Benicàsim, donde almorzaron en el restaurante Vora Mar.

Por la tarde, de regreso ne Castellón, dió una conferencia en el cuartel de San Francisco el teniente coronel jefe del batallón de ametralladoras, don José Giner, desarrollando el tema «Misión y organización de los batallones de ametralladoras».

También dió una conferencia el comandante señor Rodríguez Llamas, disertando sobre el tema «Tiro de ametralladoras con puntería indirecta sin planos, en los casos no considerados en el reglamento».

Ambos conferenciantes fueron felicidísimos.

Del incidente que obligó a Besteiro a retirarse de la Cámara

Madrid. (teléfono).—Al abandonar el salón de sesiones el señor Besteiro, se encerró en su despacho, sin hablar con nadie. Los periodistas intentaron ser recibidos por él, sin conseguirlo.

Poco después entraron en el despacho del presidente el señor Prieto y el señor Guerra del Río.

Mientras tanto, en los pasillos de la Cámara se produjo un gran revuelo, por ser creencia general que el señor Besteiro estaba en aquellos momentos redactando el escrito de presentación de la dimisión de su cargo.

A la salida del despacho los periodistas hablaron con el señor Guerra del Río, el cual les manifestó que el señor Besteiro insistía en presentar la dimisión de la presidencia, y que no era solo por lo ocurrido en la sesión de esta tarde, ya que también en la sesión del viernes último salió del salón muy contrariado.

Cuando terminó la sesión visitaron al presidente en su despacho el jefe del Gobierno y los ministros de la Gobernación y de Hacienda, el señor Martínez de Velasco, el señor De Francisco y otros varios diputados más.

Poco después salí del despacho el señor De Francisco, el cual dijo que el presidente estaba en aquellos momentos recibiendo a los representantes de todas las minorías, los cuales iban para ratificarles su adhesión.

Al salir el jefe del Gobierno los periodistas le preguntaron si ya estaba resuelto el asunto, a lo que contestó que no había que resolver nada pues no sabía una palabra de lo que se le preguntaba.

El motivo del incidente final, es que algunos diputados, como los señores Ossorio y Maura entendían que al votar el dictamen de Comisión de Reglamento significaba una reforma de éste, a lo que no estaban dispuestos, aunque se prestaran a otorgarle su confianza al Presidente.

Las impresiones recogidas a última hora, eran las de que el señor Besteiro no llegaría a presentar la dimisión.

VENDO cuarto de baño completo y otros enseres. Avenida de Soto, 5.

Ramón Ripoll

RUCANTE

ESTOMACAL BOLGA
y especialmente a cuantas personas están ya cansadas de gastar inutilmente su dinero probándolo todo sin obtener ningún resultado práctico, les ofrecemos la única forma segura de recobrar la salud y el humor sin exponer un solo céntimo.

PRINOL
MARCA REGISTRADA
Lo único que puede garantizar la curación rápida de los SABLONES, será puesto a la venta en primeros de año.

CENTRAL CAFE
Todos los miércoles
THE-BAILE
amenizado por el celebrado
QUINTETO XAUDARO
Los viernes, concierto clásico por el notable
QUINTETO CÁNEPA

PATENTE LA FUENTE
¡Lo más delicioso!
sin duda es una ducha en invierno con una LUJENTUM, (marca registrada)
110 Voltios... 125 Potencia: 10 amperes Consumo: 1 KW.H.

Noticias de la provincia
Robo de una yegua
ALMORADI.—El vecino Antonio Rodríguez García, denuncia que de una finca que lleva en arriendo llamada «Las Maromas», le han robado una yegua, ignorando quien pueda ser el autor o autores.

Deportivas

En réplica al comentario del diario madrileño "Luz" que inserta en su crónica del lunes en Jornada Deportiva, "de manifestar en nombre del sentir de todo herculano el desacuerdo de su opinión de alinearse jugadores locales en sustitución de vascos y catalanes ya en decadencia."

Protesto enérgicamente no se aprecie la labor desarrollada por los equipos Suárez y Gámiz a quienes sin duda se refiere la crónica, ya que estos jugadores en todas sus actuaciones durante el campeonato dieron el resultado apetecido por la opinión, desarrollando un juego de técnica y entusiasmo tan grande como el mejor.

Si en todos los equipos se siguiera el consejo del corresponsal de "Luz", no tendrían los clubs de 1.ª categoría la alineación que poseen, y basándose en la conducta observada por los clubs de referencia debe mantener el Hércules estos equipos ya que con su actuación consiguieron el título de campeón, tan discutido y ambicionado.

Sirvan estas líneas de satisfacción a los equipos Suárez y Gámiz, a quienes testimonio en nombre de la afición nuestro agradecimiento, atentándoles para que en el Campeonato de Liga sea su actuación tan eficaz como en el Regional.

A. BOCANEGRA

La nueva directiva del F. C. Carolinas

Ya tienen los simpáticos muchachos del Club de las Carolinas, coleccionada su nueva directiva para la presente temporada.

El miércoles de la pasada semana se reunieron en junta general, con este fin siendo elegidos los siguientes señores:

Presidente, don Rafael Guijarro. Vicepresidente, don Rafael Alemañ.

Secretario, don Valeriano Arañel. Vicesecretario, don Antonio Morote.

Tesorero, don Juan Felipe. Contador, don Eugenio Delnau.

Vocales: don Enrique Romero, don Antonio Parra, don José Alemañ y representante, don José Iborra.

Nuestra enhorabuena al club, por el acierto que ha tenido al designar a aficionados tan consecuentes como son los que acaban de tomar posesión de los cargos de la directiva.

Un beneficio del C. D. Arenas

Para el próximo domingo a las seis y media de la tarde, está preparando el C. D. Arenas una función artística en el Orfeón Alicante a beneficio del club de este nombre.

En dicha representación tomará parte el cuadro artístico de dicha sociedad deportiva, que está dirigido por Francisco Varó y en la que

figuran como primeras actrices Pepita Mirá y Remedios Sánchez, y Antonio Varó como actor cómico.

Pondrán en escena "Els amors de Micalet", "Grandeas del cor" y "Amá gñá fem?", las tres de estilo regional.

Les auguramos un triunfo de taquilla y artístico.

Torneo "Recreativo San Blas"

Esta sociedad pone en conocimiento de todos los clubs no federados de la localidad, que ha organizado un torneo "Recreativo San Blas" de fútbol y para el cual, quedan invitados cuantos clubs deseen tomar parte.

Será condición precisa para poder ser incluido en el citado campeonato, el dirigir una carta al presidente del mismo solicitando tomar parte en él, y cuya carta irá firmada por el presidente del club solicitante.

A la primera reunión que tendrá lugar el próximo viernes 25 del corriente a las ocho y cuarto de la noche en el local social del "Club Recreativo San Blas" solo podrán asistir dos delegados por cada club, de los que hayan solicitado el ingreso por escrito.

Este campeonato será a ficha libre y por puntuación a doble vuelta, pudiendo por lo tanto tomar parte cualquier club, sea cual fuere su categoría excepción de los federados.

Los premios que se discutirán serán elegidos por los mismos clubs que tomen parte en dicho torneo.

La Directiva DESDE MUCHAMIEL

Ha producido gran contento entre los aficionados locales, la noticia dada por los directivos del Muchamiel F. C., sobre su propósito de tomar parte en el próximo torneo "Rik-Rak", en el que toman parte los más importantes clubs alicantinos, no federados.

Sabemos que los entusiastas dirigentes del club titular, han logrado un respetable conjunto de elementos de la capital, los cuales juntamente con los más destacados de esta, formarán para las luchas venideras un potente "once".

Desearnos a los "roji-blancos" una brillante clasificación.

Estucos

Para fachadas, escaleras, patios y habitaciones.

Imitaciones a piedras, ladrillos y mármoles.

Esgafiados y dibujos al relieve. Estucos lavables para dormitorios y cuartos de baño.

Estucos pétreos y a todo color. A base de cemento.

MANUEL GUTIERREZ Pérez Galdós, 70.

DOCTOR F. Fajardo Guardiola

MÉDICO ODONTÓLOGO Enfermedades de la boca y dientes. Consulta de 10 a 1 de 4 a 6

De Muchamiel

La situación por que están atravesando los labradores de esta comarca, va siendo cada vez más angustiosa.

El pasado domingo, el agua del pantano alcanzó el precio de 4500 pesetas, o sean 90'00, para los efectos del pago, ya que se cobra doble, y la del Canal de la Huerta 11500 pesetas.

Como se ve, el agua del Canal de la Huerta siempre resalta de los demás, siendo de notar que esta empresa está ofreciendo el agua fuera de la huerta a 0'08 pesetas el metro cúbico, o sea a la mitad del precio que cobra a los huertanos de esta.

Como se ve a pesar de todas las protestas habidas y por haber, no se consigue mejorar.

Notas políticas

Reina gran indignación, entre los socialistas de esta, por el escamoteo que les han hecho sus amigos los radicales, al formar la Junta Pericial, que está interviniendo en la recintación del catastro.

Al rededor de este asunto, se hacen los más sabrosos comentarios.

El pasado domingo, celebró junta general extraordinaria el Círculo Republicano de esta villa.

A la hora señalada vio, el local del Círculo, repleto de socios, y una vez abierta la sesión, se entró en el orden del día, discutiéndose acaloradamente, llegándose por fin a un acuerdo y terminando la sesión con vivas a la República.

Los de rotistas cacicoides de esta, han podido ver una vez más que los verdaderos republicanos están cada vez más unidos y que no hay fuerzas posibles capaces de destruir el verdadero albergue de la democracia de Muchamiel.

¿Qué se habían creído los apeteiros?

El pantano

Ha causado muy buena impresión entre los labradores de esta huerta, la noticia, de que pronto serán reparadas las compuertas del pantano de Tibi, cambiando las actuales de madera, por otras modernas de hierro.

Ha sido necesario que adviniera la República para que tan justa aspiración fuera conseguida y la Dirección General de Obras hidráulicas al dar informe favorable, ha demostrado una vez más que sabe obrar con justicia.

Al celebrar tan grata noticia, no debemos olvidar a los políticos que con tanto tesón se vienen preocupando por los riegos de esta provincia y especialmente por los de esta hermosa huerta tan olvidada por todos hasta ahora.

De Sociedad

Hemos tenido el gusto de saludar a doña Concepción Albert, digna esposa de nuestro querido amigo el culto maestro Nacional don Francisco Giner, que procedente de Brusel, ha fijado su residencia en esta.

CORRESPONSAL

Muchamiel 21 noviembre 1932.

Fogueres de San Chuan

La Comisión de la Foguera de la calle de Trafalgar y Travesías dará velada teatral en el Orfeón de Alicante el sábado 26 del actual a las 9 y media de la noche poniéndose en escena las piezas en valenciano "Cheperut y Coixo", "La Primera Postura" y "La Chustisia en les mans brutes".

Para las señoras

Gran barato de pieles, abrigos, echarpes, renards y maritas, a precios increíbles.

IEL SUELTA, desde 1'50 pesetas en adelante.

RASES DE TODOS COLORES desde 2'50 pesetas en adelante. Calle San Vicente, 32, 1.ª, Alicante

DOCTOR ESPUCH VIDAL

del Hospital Provincial NARIZ-GARGANTA-OIDOS J. Costa, 9, (antes Rameles) Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6

Hotel Pensión Alicantina

Barcelona Ronda Universidad, 4 principal Teléfono 16.921 Situado en el centro de la capital Precios moderados Director Gerente Vicente Lloret

Pieles

Se hacen y reforman; igualmente sombreros de señora y caballero, quedando como nuevos y a precios muy económicos.

Sagasta, 17, entresuelo, (frente a la Ferretería de Mora).

Lea El Luchador

Pensión URZAY
EN EL MEJOR SITIO DE MADRID
Avenida de Eduardo Dato, 27-Gran Vía
TODOS LOS ADELANTOS MODERNOS
Ascensor :: Baño :: Agua corriente
Cocina excelente :: Tel. 11921 :: Autos
PENSION DESDE 10 PESETAS

IDEAL
-- PARA HOY --
"Un loco de verano"
Sesión de 6 30 en adelante

CARABAÑA
Jabón de Sales de Carabaña
Msdicinal y d. tocador.—El mejor para las afecciones de la piel
Pastilla pequeña, 0,80; grande, 1,25
Pedidos Hijos de R. Chavarri, Lealtad, 12, Madrid
De venta en perfumerías y Droguerías

EL DOCTOR Alfonso De Miguel

del Hospital Provincial ha trasladado su Consultorio y Gabinete de Razos X, a la Avenida de Zorrilla, 14, 1.ª

Digestivo, Cirugía general, Rayos X Consulta: de 11 a 1 y de 3 a 5

SE OFRECE

oven para trabajar por las tardes en un despacho conociendo contabilidad y mecanografía. Buenas referencias.

Escribiba a esta Administración bajo el número 1931.

SEÑORAS

los precios más ventadosos en Mantas, Gamuzas y artículos de invierno los encontrará en

La Alegria de la Huerta

Bailén, 9

Consolatrix...

SI CATÁSTROFES Y DUELOS DOQUIERA ENCONTRANDO VAS BUSCA A TUS PENAS CONSULO AHORRA GASTOS Y DESVELOS PON COIN DE GAS...

Gran Hotel Samper

Comedor de primer orden Habitaciones al mar American-Bar. Cafe Paseo de los Mártires - Alicante

ARMERIA ESTEVE

Los mejores cartuchos vacíos o cargados y demás Artículos de Caza. Efectos de Pesca. Escopetas de las marcas más acreditadas. Sagasta, 5. — ALICANTE

Abelardo Chápuli Galán

Aquífer de bocoyes vacíos

DOCTOR Federico Sellés Miquel

EX ALUMNO DEL HOSPITAL ST. LOIS DE PARIS Consulta exclusiva de enfermedades de la Piel y Secretas. De 10 a 1 y de 6 a 7

Plaza de Castelar, 1, entº. - Alicante

TITO

Participa a sus clientes y socios en general que ha trasladado su establecimiento de PANERIA y sus talleres de BATERIA de la calle MAYOR, 12, a la de LOPEZ TORREGROSA, 1, 1.ª. (Ante Lleras). Teléfono, 1914.

Hotel "El As"

Gran confort.—Calefacción.—Baño.—Timbres.—Ascensor.—Viveros estables, pensión completa desde 8'50 pesetas

Especialidad en paellas alicantinas Calle Rosalia d. Castro, 26 Antes Infantas) : Teléfono 12741 MADRID

Dirigido por prosu pietrio

Linea de automoviles

Elche - Alicante SALIDAS

Dº ALICANTE	DE ELCHE
7,30	8,15
11	9
12,15	12,15
15,30	14,30
17	15
18,30	18,30

Administraciones: Elche. Plaza Mayor.—Alicante. Calle Villegas número 2 antigua Diputación.

LIBROS

al contado y A PLAZOS, en las mejores condiciones.

Pida usted catálogos a "EL HOGAR DEL LIBRO", Caris, 20,—Barcelona.

Se des a

familia para invernar casa particular. También se ofrece señorita bien preparada para mecanógrafa o cajera.

Razón en esta Administración.

GRAN REDUCCION DE PRECIOS DE LAS Piezas legítimas CHEVROLET
Propietarios de coches y camiones protejed vuestros propios intereses empleando en el CHEVROLET solamente
Piezas legítimas
Concesionarios Arques y Bonmati Lda. ALICANTE

Pedro Huesca Esteve
Sagasta 16 y Castaños 3. — ALICANTE TELEFONO 2143
En esta casa encontrará usted mucha economía en toda clase de CALZADOS, MEDIAS Y CALCETINES en todas las tallas. La mejor demostración es la comprobación de los mismos. También se regala a los compradores el CUPON PENINSULAR

BLÉNORRAGIA (PURGACIONES)
Se curan radicalm nre por crónicas que san usando
SELLOS PROVOC
De venta en todas las Farmacias

FAÇADIN
Insuperable pintura al agua, especial para exteriores. Resiste la lluvia, el sol, el frío. Con «FAÇADIN» puede pintarse sobre cal, piedra, cemento, estucco, mortero, ladrillo, madera molde, etc.
Pedir carta colores, folletos, detalles y precios en las Droguerías de Desiderio Reig —ALICANTE

Escuela Modelo
EDUCACION EVANGELICA Calderón de la Barca, 26, 28, y 30; JUAN DE HERRERA, 6
LA ESCUELA MODELO fundada hace más de treinta años ha alcanzado la mayor matrícula de las Escuelas de Alicante
Edificios propios, especialmente construidos para colegios. Profesorado numeroso y completo. Clases al aire libre. Grandes patios para esparcimiento de los alumnos.
CLASES GRADUADAS PARA NIÑOS Y NIÑAS MUSEO, BIBLIOTECA ESCOLAR, GABINETES DE FISICA FRANCÉS —: DIBUJO —: MUSICA —: GIMNASIA

Automóviles
Sabido es que los guardabarros están sometidos a una humedad constante y a una suciedad que corroe intensamente la plancha de hierro. Esta preocupación se ha salvado después de un detenido estudio y de ensayos a toda prueba. Una plancha de hierro pintada con el BARNIZ NEGRO «TIMON» especial para guadaa barros y chasis y sumergida en el agua durante 30 días salió completamente exenta de óxido.
BASTA UNA SOLA MANO PARA ELLO
PRECIOS: Bote de 1 kilo, 7'50 ptas.—Bote de medio kilo, 4'00 ptas. Bote de cuarto de kilo, 2'25 ptas. El impuesto del timbre a cargo del comprador.
Fabricante: Desiderio Reig Payá, Bailén, 10 ALICANTE

Lea EL LUCHADOR

Hotel Monleón
(antes Pensión Manchega)
Teléfono número 2355
Espaciosa habitaciones exteriores :: Cuarto de baño :: Gran confort
Cocina de primer orden :: Precios económicos :: Cubiertos desde 4 pesetas :: El más céntrico de la capital, instalado en el antiguo Palacio de la Diputación.
Calle Villegas, 2, número ALICANTE

Vidrios - Lunas - Marcos
Precios baratísimos
José Candela y C.ª Lda.
Antes Sucesor de Candela y Devesa
BAILÉN, 23 y 25, ALICANTE
Frente a la Posada de "La Unión"

CENTRAL CINEMA
— Para HOY —
"De pura sar gre"
Sesión de 6 tarde en adelante

Dentición de los niños se facilita grandemente administrándoles la DENTICINA MORENO GALVACHE
Depósito para la venta en Alicante: En todas las Farmacias y Droguerías

Depósito general: Farmacia del Dr. J. Moreno, Camacho, 26, Murcia — Autorizada por la Dirección General de Sanidad según expediente número 2.500

LA DENTICINA MORENO es un excelente remedio para combatir las afecciones del estómago y vientre de los niños. LA DENTICINA MORENO es un heróico remedio para combatir todos los procedentes peligrosos de la dentición. Es tan agradable al paladar como la leche, razón por la que los niños la toman con verdadero placer. LA DENTICINA MORANO cura los vómitos y diarreas y facilita el brote y desarrollo de los dientes, evita el dolor de las encías, haciendo reaparecer la baba; suprime la fiebre (alcentura) combate los ataques de alferencia en general todos los accidentes que lleva consigo el periodo de la DENTICINA MORENO nutre y fortalece a los niños permitiendo el uso de la misma una alimentación reparadora que sin este eficaz medicamento no podrían soportar estómagos debilitados. — Para su administración a la Instrucción que acompaña el frasco. Como garantía exigir mi firma y fábrica en las etiquetas y garrantillos de los frascos.

Manuel Martínez
HELADOS — APERITIVOS
MARISCOS Y DESAYUNOS
— CERVEZAS —
"BAR CAFE JX RES"
Gran Vía
NOVELA
IMP. EL LUCHADOR